

tych hušofich górow dołoj glěda, aby jan tať daloko swóju swětłoscź pokasujo, až móžošch gronišch: „Tam, blěše teje góry wono stoj nět“: gaž mjašežł a gwěšdy na něbju tať žiwne še bñšchcže a, tať še šda, zełu semju a schytno semške do swójeje něbjaskeje swětłosczi a šchašnosczí górej schěgnušch šche: a našlědku, gaž ta polařna abo podpołnozna swětłoscź w nožy žyše něbjo se swójjimi žiwnyimi barbami hobšchěgno, swóje běše, abo selene, abo zerwene šmužki wot kónzow něbja až šwercha nad našchymi głowami górej ššchěla, a schytno semške myšleńa š móžu do něbja špora — ach, to jo teke tať žiwna šchašnoscz na semi a na něbju, až jaden lěbda by šchěł nězo lěpšchego wižesh.

Ša w tom rědnem kraju, krađu špod teju góru, žož ja nět bydlim, běžy jadona rěka, kótraž mjašy tymi hušofimi górami a šchutnymi kámeńami wěle towšynt rašow še wišch a še rošchish dej, aby swóju drogu do dalofich drugich wodow, a pón našlědku do mořa, namařala abo šama šebe hugotowała. Ša rěka, někotare mile dalej wottudy š półnožy, běšcho wot dawnych zašow jaden wěliki jašor hugotowała, w kótrymž luže wěle, hušchej měry wěle rybow namařachu, a kótryž zekejštrone włogu a płodnoscz dawašcho. To mě togo jašora běšcho „Lesche-Woda“.\* Ach, gaby te luže jan šerski huměli, ga to mě šame jich by kuždy žen dospomnělo na to, žož woni raš mějachu, ale žož woni nět šu šgubili, dokulaž „(w) lěšche woda“, to jo rowno to, žož jim nět pscheze brachujo! Ach tať te luže, kótrež hyšchcže ju šu šnali, namogu šebe dochwalish rědnoscź teje „Lesche-Wody“ a jeje hokolizy se swójjimi selenyimi kufami a rolami a š tymi selenyimi wodami, na kótrychž žožny rybašow tať wjašoke jěšdžachu, a w kótrychž módre něbjo a hušoke góry tať rědnie, ako w žystem glědažze, šami še wotmolowane namařachu! Nět schytno to jo pschejž na pscheze! Še góry, kótrež ja teke how, gaž jan š wjaže wen štupam, se swójjimi šněgowymi draštami š něbju še

\* Norwegški: „Lesje“ še pišcho, ale Lesche še hugroni. Še luže šame, to še wě, wot togo niž nēwěže, žo to mě nam w šerskej rěžy žo gronišch.